

如何防梅西 ·道伪命题

阿根廷胜荷兰打进四强



这一晚依旧属于梅西。在坐标大 力神杯的路上,阿根廷又靠近了一步。 凭借梅西的一脚助攻和一粒点球,阿根 廷队一度2球领先宿敌荷兰队。点球 大战,也是他为阿根廷队罚入首球,稳 定军心。在涌入卢塞尔的近9万名球 迷面前,梅西再一次向所有人证明:世 界上最好的球员是防不住的。

−语,道破天机

赛前,荷兰队主帅范加尔安排队 员朗来扮演梅西,其他位置上的球员 演练如何不让"梅西"接近禁区威胁球 门。场外,不少名宿也给范加尔提供 建议,如何冻结梅西。

范巴斯滕是2006年与阿根廷队交 手的那支荷兰队主帅,他说当时安排 了博拉鲁兹来专盯梅西。参加2014年 世界杯的荷兰后卫因迪和弗拉尔则认 为,单防太冒险,因为梅西会经常改变 活动区域,还是需要队友间的配合和 补位。听取上述意见后,范加尔告诉 弟子,每个人看好自己的防守区域,首 要原则是不给梅西任何带球的空间。

本届荷兰队的进攻核心是德佩, 攻防枢纽是德容。对于如何冻结梅 西,德容有发言权,毕竟与前者在同一 家俱乐部巴萨合作过。但这位荷兰大 将一点也没有给主帅和队友面子,他 说,自己从小就敬仰梅西,"最终能和 他并肩作战太了不起了。这让我获得 极大的满足感。"然后他承认,如何防 住梅西是个伪命题,"我了解梅西,但 不知道该如何阻止他。这15年里他一 直能踢出新的内容。没有一种真正可 行的阻止他的方法。'

10球,第一射手

有不少人不相信德容的话。梅西 就自己来证明这确确实实是个伪命 题。开哨,荷兰队屯兵后场,想在限制 住对手进攻后伺机反击。但第35分 钟,在4名荷兰队员的包围下,梅西横 向带了两步后突然一脚直塞,皮球像 长了眼睛一般穿透包围圈,来到禁区 内莫利纳脚下,后者顺势推射,攻破荷 兰队门将诺珀特的十指关。

值得一提的是,这是梅西在世界 杯完成的第7次助攻,而且,这7脚球 传给了不同的队友。从克雷斯波、特 维斯到迪马利亚、阿奎罗、梅卡多,再 到如今的费尔南德斯和莫利纳,跨越 好几代阿根廷国脚。

一球在手的阿根廷队踢得更加积 极。下半场,阿库尼亚突入禁区时被 邓弗里斯绊倒,阿根廷队获得点球。 梅西又一次站上点球点,将皮球罚入 右下角。这是他为阿根廷队在世界杯 攻入的第10球,超越马拉多纳,追平射 手榜第一的"战神"巴蒂斯图塔。



进攻,舍他其谁

■ 阿根廷队队员获胜后冲荷兰队员做鬼脸 图 新华社

这就是德容眼里一个不断出新出奇 的梅西。他在球场上拥有独特的视野, 一种无论从哪个角度都能与球门连线的 视野。1986年世界杯夺冠,阿根廷队 主帅比拉尔多对队长、中卫鲁杰里说: "把防守做好,进攻就交给马拉多纳。" 如今斯卡洛尼的这支阿根廷队,做的是 完全相同的事情——把防守做好,进攻, 就交给梅西。

好事多磨。在被荷兰队连扳两球 后,阿根廷队与对手又踢了一个加时, 随后进入点球决胜。12码大战,阿根廷 队第一个站出来的,仍是梅西。诺珀特 赛前称,对点球包括梅西的点球做了充 分的准备,"他也是人,一名正常的球 员。"但梅西用一个假动作欺骗了诺珀 特,待后者移动后,稳稳将球推入。

最终,点球4比3,总比分6比5,梅 西率阿根廷队挺进4强。再没有人不 相信德容的话。斯卡洛尼赛后总结: "今天梅西证明了他是有史以来最伟 大的球员。" 特派记者 金雷

(本报多哈今日电)

克罗地亚世界杯4次点球大战保持 全胜,而阿根廷6次点球大战,取得5 次胜利,是赢得点球大战最多的队。

自2002年世界杯决赛2比0战胜德 国队之后,巴西队在世界杯淘汰赛 阶段6次与欧洲球队交锋,尚无胜绩。

梅西如今在世界杯参与了17个 进球(10进球+7助攻),超越前辈 马拉多纳(16球),是1966年有统计以 来,阿根廷队历史第一

阿根廷与荷兰之战主裁共出示

了17张黄牌,其中阿根廷9黄,荷兰 8黄,黄牌数量创世界杯单场历史新高。 内马尔加时阶段打入一球,使得 他在巴西国家队进球数达到77 个,追平球王贝利保持的巴西 国家队进球纪录。 阿顺



71岁的范加尔可以回家好好休养身体, 含饴弄孙了。在卡塔尔经历三周高强度的比 赛和训练后,荷兰队今晨倒在梅西带领的阿 根廷队脚下。但整场比赛过程跌宕起伏,两 球落后的严峻形势下, 范加尔通过换人, 帮助 橙衣军团在补时阶段将比分扳回,双方进入 加时乃至点球决胜

当梅西打入阿库尼亚创造的点球后,荷兰 队只剩下20多分钟。此刻,范加尔用韦格霍斯 特换下爱将德佩,将前者顶上锋线。韦格霍斯 特上场后不久,就接队友传中禁区前点甩头破 门。这是荷兰队全场首次射正球门范围。

荷兰队的第二粒进球,更是精妙的定位球 配合。任意球进攻中,库普梅纳斯出其不意地 直塞,皮球来到韦格霍斯特脚下,后者依靠强 壮的身体倚住对方后卫,完成破门。这个进 球,阿根廷队后防没有料到荷兰队会将球塞到 防线身后,反应过来时,韦格霍斯特已经起脚 破门。由此,荷兰队与阿根廷队,完成了本届 世界杯淘汰赛至今最刺激的90分钟。BBC的 转播嘉宾、前英格兰中卫费迪南德评价,范加 尔在前场换上两名大个子进攻队员,让他的球 队回到了比赛中,也发挥出自己的优势。而曼 联名宿基恩更是称赞这次定位球的配合极富 胆量和想象力,没有人料到范加尔的独创性。

荷兰队历史头号射手范佩西曾评价与范 加尔的合作:他会帮我们设置好战术,告诉我 们比赛如何展开,他有一种自然的力量,比赛 中你需要这样的人,一个鼓舞人心的人在掌 舵。今晨的范加尔,在又一次的荷阿大战中 向世人证明:荷兰足球不只剩下防反,还有留 存在基因里的进攻创意

终场哨响, 范加尔起身向球场看台挥手, 他的第三次荷兰主帅之旅到此为止。按他的 话说,又一次在点球上搞砸了。不过,临走 前,他证明了几件事:一是自己不是迪马利亚 口中不会与队员相处的烂教练,他和这支荷 兰队的所有队员都非常要好,好到后者舍不 得他离开;二是点球无法通过训练来改善,更 多听凭命运的安排;最后,就是赢球还是要靠 进攻,这是荷兰足球永远要坚持的

图 新华社

■ 这一晚,属于梅西